



КТО ОТВЕТИТ ЗА БАЗАР?

Мы продолжаем наш разговор с вице-президентом Союза торговых предприятий Республики Татарстан, директором Центрального рынка Казани Салимом Абдулазяновым, который рассказывает о том, какие проблемы возникли сегодня не только у представителей рыночной торговли, но и у сельхозпроизводителей после вступления с 1 января 2013 года в действие изменений и дополнений к Федеральному закону от 30.12.2006 года №271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс РФ».

СТР. 5

ПОВОД ДЛЯ РАЗДУМИЙ

Деловой климат в Татарстане решила оценить Ассоциация предприятий малого и среднего бизнеса РТ. Совместно с Минэкономки региона Ассоциация провела мониторинг, который раскрывает уровень взаимодействия муниципальной власти и бизнеса. И это серьезный повод для власти задуматься, ведь впервые будут опубликованы данные о деловой активности предпринимателей в каждом районе в период с 2008 по 2012 год. Это произойдет 24 декабря на II Республиканской конференции «Взаимодействие власти и бизнеса: новые возможности повышения деловой активности в муниципальных районах РТ»...



фото Вячеслава ЗАЙТОВА

СТР. 3



ТРИ СМЕРТЕЛЬНЫЕ ОШИБКИ ЗИМНЕГО ВОЖДЕНИЯ

За эту неделю мы потеряем на дорогах страны около 700 человек. Многие из них перед смертью все сделают правильно, ничего не нарушат, будут трезвыми и внимательными. И все равно погибнут. Про их смерть можно будет написать «самоубийство по неосторожности». Безоговорочная вера недобросовестной рекламе приводит к катастрофическим последствиям на дороге...

СТР. 7

№21 (31) ДЕКАБРЬ 2013 ГОДА

БИЗНЕС ВРЕМЯ

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ДЕЛОВАЯ ГАЗЕТА

МИЛЛИАРД НА ДОБРЫЕ ДЕЛА



Прессслужба Президента РТ

Республиканский форум социально ориентированных НКО, в котором приняли участие более тысячи представителей некоммерческих организаций Татарстана, общественных советов и федеральных ведомств, прошел в Казани. Второй по счету форум посвятили вопросам взаимодействия НКО и властных структур.

– Для нашей общественной организации предпринимателей малого бизнеса участие в таком важном форуме – событие значимое, – отметил вице-президент Союза торговых предприятий РТ Фарид Габдрахманов. – Выступление Президента Татарстана – это много значащий для нас посыл государства. Любая общественная организация несет в себе элемент социальной направленности. Мы объединяемся для того, чтобы нам было легче жить и работать, для того, чтобы каждый из нас мог двигаться вперед, развиваться, а это, в свою очередь, влияет на динамику и развитие всей республики.

СТР. 2

ГОТОВИМСЯ К ВСТРЕЧЕ НОВОГО ГОДА С «АДМИРАЛОМ»!

**НАЛЕТАЙ!
НЕ СКУПИСЬ!
ПОКУПАЙ!
ВЕСЕЛИСЬ!**

ПОКУПАТЕЛЯМ

Огромная новогодняя ярмарка в торговом доме «Адмирал»! Игрушки, маскарадные костюмы, мишура – словом, все, что украсит ваш праздник. Цены ниже, чем в любой торговой точке республики. В одном месте покупки от единицы товара до оптовой партии.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ

ООО «Витаком+» предлагает места в аренду в 3 и 4-м залах торгового дома. Звоните по телефону 8-903-3442781. Обращайтесь по адресу: г. Казань, улица Клары Цеткин, 8 (остановка «Адмиралтейская слобода»). Удобный подъезд, огромная бесплатная стоянка, кафе с разнообразной кухней.

Ждем вас!

ООО «Витаком+» является членом Союза торговых предприятий Республики Татарстан.

ТОРГОВЫЙ ДОМ

АДМИРАЛ

ТОРГОВЫЙ ДОМ

**КОРОТКО
О РАЗНОМ**

■ В Казани побывал председатель правления Сбербанка Герман Греф, который подписал здесь ряд важных соглашений.

Финансовая компания начнет реализацию в республике трех проектов, каждый из них предусматривает финансирование до 300 млн. долларов и позволит создать тысячи рабочих мест. Также Сбербанк планирует открыть в трех российских регионах подразделения для работы с зарубежными партнерами, первое из которых появится в Татарстане.

■ Управление Федеральной антимонопольной службы России по Татарстану оштрафовало авиакомпанию «Аэрофлот» на 650 000 рублей.

Компания наказана за «злоупотребление доминирующим положением», сообщает сайт УФАС по РТ. Комиссия установила, что авиаперевозчик необоснованно устанавливал различные тарифы на одну и ту же услугу – перевозку по рейсам «Казань – Москва» и «Москва – Казань».

■ Исполком Набережных Челнов сокращает 41 штатную единицу.

Вопрос о сокращении сотрудников исполнительного комитета Набережных Челнов вынесут на очередную сессию горсовета. Оптимизация муниципальных работников на 41 штатную единицу позволит городу сэкономить 16 млн. рублей. Средства пойдут на повышение заработной платы оставшихся работников исполкома, сообщает портал предпринимателей chelny-biz.ru.

■ 16-22 декабря столица Республики Татарстан примет V международный фестиваль молодой татарской режиссуры «Ремесло».

Помимо традиционного показа театральных работ в рамках фестиваля ожидается проведение лаборатории «Ремесло+». Будут показаны четыре пьесы авторов, специально переведенные на татарский язык. Всего на фестивале планируется представить 18 работ на сценах театра имени Камала, ТЮЗа, Дома актера имени М. Салимжанова и театра имени Тинчурина.

МИЛЛИАРД НА ДОБРЫЕ ДЕЛА

Республиканский форум социально ориентированных НКО, в котором приняли участие более тысячи представителей некоммерческих организаций Татарстана, общественных советов и федеральных ведомств, прошел в Казани.

Второй по счету форум посвятили вопросам взаимодействия НКО и властных структур. Директор департамента инновационного развития Минэкономразвития РФ Артем Шадрин рассказал о мерах господдержки НКО. Среди них льготный режим страховых взносов и субсидии от федерального бюджета. «В 2013 году власти выделили 630 млн. рублей материальной помощи, – подчеркнул он. – В 2014 году эта сумма увеличится до 660 млн. рублей. В период с 2014 до 2016 год поддержка некоммерческих организаций достигнет 1 млрд. рублей»

Президент Татарстана Рустам Минниханов, подводя итоги форума, отметил, что в общественной жизни республики происходят значительные перемены. Так, по словам Р. Минниханова, заметно возросло влияние ветеранских, молодежных, религиоз-



Пресс-служба Президента РТ

ных, национальных и творческих объединений.

– НКО – это серьезный партнер государства в решении задач, стоящих перед республикой, – подчеркнул Президент Татарстана.

По его словам, задача власти всех уровней – поддерживать НКО. «При этом важно сохранить основной принцип – дистанцирование НКО от политической конъюнктуры», – уверен Рустам Минниханов.

По его мнению, количество и качество общественных объединений требуют нового уровня координационных функций, которые успешно взяла на себя

Общественная палата РТ. Со своей стороны Рустам Минниханов заявил о готовности содействовать в становлении практики общественного контроля деятельности государственной власти. Необходимо укрепить связи Общественной палаты с местными НКО, включив представителей некоммерческих организаций в ее состав.

– Для нашей общественной организации предпринимателей малого бизнеса участие в таком важном форуме – событие значимое, – отметил вице-президент Союза торговых предприятий РТ Фарид Габдрахманов, приняв-

ший участие в работе форума. – Выступление Президента Татарстана – это много значащий для нас посыл государства. Любая общественная организация несет в себе элемент социальной направленности. Мы объединяемся для того, чтобы нам было легче жить и работать, для того, чтобы каждый из нас мог двигаться вперед, развиваться, а это, в свою очередь, влияет на динамику и развитие всей республики.

Говоря о поддержке некоммерческих организаций, Президент Татарстана сообщил, что на период с 2014 по 2016 годы поддержка НКО составит около 1 млрд. рублей, половина этих средств будет выделена из республиканского бюджета. «Мною принято решение об учреждении пяти ежегодных премий Президента РТ «За вклад в развитие институтов гражданского общества», – заявил Рустам Минниханов.

В завершение пленарного заседания Президент Татарстана вручил сертификаты представителям некоммерческих организаций – лауреатам конкурса социально-ориентированных НКО на получение субсидий из бюджета РТ.

Галина АМИРОВА,
«БВ»

Закон позволил воровать?

Доскональной проверке по вопросу материнского капитала подвергся Пенсионный фонд Республики Татарстан. Российские граждане использовали материнский капитал для погашения кредитов на покупку жилья, полученных через кредитные кооперативы и микрофинансовые организации по ничем не оправданному завышенным процентным ставкам – от 20 до 80%, сообщили в Счетной палате РФ.

Ведомство направило представления Пенсионному фонду России, а также передало материалы в Следственный комитет РФ. В середине ноября по подозрению в организации аферы с материнским капи-



талом на миллиарды рублей был задержан первый вице-президент «Опоры России» Павел Сигал. По данным следствия, злоумышленники через сеть микрофинансовых организаций оформляли фиктивные документы о выдаче

займов на покупку жилья, которые направлялись в территориальные подразделения ПФР, производившие выплаты маткапитала.

Такая ситуация, отмечают аудиторы, стала возможна из-за несовершенства действующего

законодательства – речь идет о законе «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».

В 2012-2013 годах Счетная палата РФ провела ряд контрольных мероприятий по вопросам использования федеральных средств, направленных на выплату материнского капитала. Проверки прошли в Пенсионном фонде России, а также отделениях ПФР в Татарстане, Чечне, Омской, Владимирской и Челябинской областях.

В течение будущего года Счетная палата будет осуществлять постоянный мониторинг использования федеральных средств, направляемых на выплату материнского капитала в Пенсионном фонде РФ, а также его региональных отделений.

Динара ЗАЮКОВА,
«БВ»

Особый противопожарный режим вводится в Татарстане

На время новогодних праздников

Президент Республики Татарстан подписал указ, ограничивающий применение пиротехники.

Всоответствии с документом, изменения вступят в силу 15 декабря и будут действовать до 1 февраля. Запрещено использовать пиротехнику в пределах километра от границ с промышленными предприятиями, объектами транспортной инфраструктуры и топливно-энергетического комплекса. Ограничение на запуск фейерверков рядом с объектами

жилищно-коммунального хозяйства, сельского хозяйства и массовым пребыванием людей составило 300 метров. Вместе с этим МЧС напоминает, что на время действия особого противопожарного режима размеры штрафов увеличиваются в два раза.



орбкс.инфо

ИХ УЖЕ 50 000

С конвейера завода Ford Sollers в Елабуге сошел пятидесятитысячный автомобиль Ford

Юбилейным стал Ford Explorer белого цвета в комплектации Limited с бензиновым двигателем Cyclone 3.5-V6 мощностью 294 л.с., шестиступенчатой автоматической трансмиссией SelectShift и системой интеллектуального полного привода Terrain Management.

Производство автомобилей Ford на заводе Ford Sollers в Елабуге началось в январе 2012 года. В настоящий момент предприятие выпускает модели Explorer, Kuga, Transit, Tourneo Custom, Ford S-MAX и Ford Galaxy. Производство легендарных внедорожников Ford Explorer было

запущено в апреле 2013 года, а в октябре при участии Билла Форда и Премьер-министра Республики Татарстан Ильдара Халикова запущено производство первого смарт-кроссовера Ford Kuga.

Ford Sollers продолжает строительство завода по производству двигателей в Елабуге, который будет запущен в 2015 году. Также



объявлено о создании R&D центра с подразделением в Татарстане, где будет вестись разработка специальных версий автомобилей.

Ford Sollers в Татарстане создаст дополнительные рабочие места – к концу года общее количество достигнет 2500 человек.

Дмитрий ШУХОВ, «БВ»

ФАКТЫ И СОБЫТИЯ

Повод для раздумий

Деловой климат в Республике Татарстан решила оценить Ассоциация предприятий малого и среднего бизнеса РТ, которая вместе с Минэкономки региона провела обширный мониторинг, который раскрывает уровень взаимодействия муниципальной власти и бизнеса.

И это серьезный повод для раздумий муниципальным властям. Ведь впервые будут опубликованы данные, характеризующие деловую активность предпринимателей в каждом муниципальном районе в период с 2008 по 2012 год. Электронный бюллетень с основными результатами, выводами и рекомендациями для ознакомления разошлют во все районы.

Предполагается, что это поможет муниципальным властям в выявлении дополнительных возможностей для развития предприятий малого и среднего бизнеса.

– Особенности этого мониторинга в том, что мы провели подробный контент-анализ официальных сайтов муниципальных районов РТ по пяти заданным параметрам, куда вошли актив-

ность бизнес-сообщества, наличие программ развития МСП, прозрачность, инфраструктура развития бизнеса, инвестиционная политика, – отмечает руководитель проекта, директор ООО «Маркетинг-сервис Бюро» Рафик Шайхутдинов. – Основное внимание акцентируется на четырех показателях деловой активности МСП за последние пять лет на основе официальных статистических данных.

Учитывая относительную новизну перечисленных факторов, весьма сложно оценивать их воздействие на деловую активность, но очевидно, что там, где эти факторы не работают, деловая активность не получает стимулирующей подпитки, не способна развиваться в полной мере и обеспечивать свободу предпринимательства. При общих условиях ведения бизнеса в Республике Татарстан экспертами отмечены кардинальные различия делового климата в части так называемых «мягких факторов», к которым можно отнести взаимодействие власти и бизнеса в МР.

По совокупности установленных показателей районы республики условно разделились на три группы – с высокой, средней и низкой активностью. В процес-



фото Вячеслава ЗАЙТОВА

Руководитель проекта Рафик Шайхутдинов

се мониторинга проявился вопрос об отсутствии в публичном информационном пространстве результатов независимых исследований об эффективности государственной поддержке СМП.

Как подчеркивает Рафик Шайхутдинов, для большинства МР РТ характерен низкий уровень прозрачности власти относительно решений вопросов развития малого и среднего бизнеса. В ряде районов его глава является решающим «климатообразующим» фактором, в то же время полноценно и публично работающие общественные организации предпринимате-

лей отмечены лишь в нескольких муниципальных районах, что отражает недостаточность общественных противовесов административному влиянию.

Отметим, что подробные результаты этой работы будут озвучены на предстоящей 24 декабря Второй республиканской конференции «Взаимодействие власти и бизнеса: новые возможности повышения деловой активности в муниципальных районах РТ», которая призвана задать новый вектор в развитии предпринимательства Татарстана.

Галина АМИРОВА, «БВ»

К ЗАСТОЮ – БУДЬ ГОТОВ!

Министерство экономического развития России в очередной раз ухудшило прогноз по основным показателям российской экономики. Негативному пересмотру подверглись практически все макроэкономические показатели за исключением прогноза по оттоку капитала, который был изменен в позитивную сторону.

При этом глава ведомства Алексей Улюкаев дал неблагоприятный прогноз отечественной экономике на будущий год: стагнация, по мнению министра, продолжится. «В 2014 году стагнация в экономике продолжится, но до конца года или нет – не хотел бы уточнять», – цитирует Улюкаева агентство «Прайм».

Министерство экономического развития России понизило прогноз по росту ВВП в текущем году до 1,4% с 1,8%. Ведомство решило пересмотреть в сторону понижения и прогнозы на 2014–2015 годы. Оценка экономического роста на 2014 год ухудшена с 3% до 2,5%, на 2015 год – с 3,1% до 2,8%. Прогноз на 2016 год пока сохранен на уровне 3,3%. Об этом Улюкаев заявил в кулуарах министерской конференции ВТО на Бали.

«Есть некоторое улучшение по октябрю. Мы надеемся, что по ноябрю тоже будут чуть лучшие цифры, чем прежде. У нас рост ВВП 1,8% октябрь к октябрю. Примерно такое мы ожидаем по ноябрю. В итоге у нас четвертый квартал, наверное, будет 1,6–1,7%. Но в целом по году получается рост на 1,4%, с очень малой вероятностью – на 1,5%», – отме-

тил министр, чьи слова приводит Росбизнесконсалтинг.

Минэкономразвития также ухудшило прогноз по промышленному производству – по итогам текущего года он понижен с 0,7% до 0,1%. Ведомство не ожидает роста инвестиций в основной капитал: прогноз понижен с 2,5% до 0,2%. Кроме того, министерство также понизило прогноз по росту розничной торговли в 2013 году с 4,3% до 3,8%.

Кроме того, МЭР официально повысило прогноз по инфляции в России на 2013 год с 6% до 6,2%. В ноябре министр уже заявлял, что инфляция в этом году может составить 6,1–6,2%, хотя официальный прогноз в 5–6% ведомство до последнего времени не пересматривало.

По словам Улюкаева, безработица в РФ в 2013 году вырастет до 5,8%, в 2014 году – до 5,9%. Ранее

прогноз составлял 5,7% на 2013 и на 2014 годы.

«Сейчас мы 2013 год оцениваем как 5,8%, то есть это плюс примерно 100 тысяч безработных в среднегодовом выражении. И в 2014 году тоже увеличение – до 5,9%, то есть еще 100 тысяч безработных», – сказал Клепач. Министр добавил, что это минимальная оценка увеличения безработицы, и показатель может быть еще выше.

Экономический застой отразится и на национальной валюте. По прогнозу Министерства экономического развития, в 2014 году курс рубля составит 33,9 руб., а не 33,4 руб., как предполагалось в предыдущем прогнозе, в 2015 году – 34,8 руб., в 2016 году – 35,4 руб.

Наталья АНИКИНА,
«Новый Регион»

НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ

■ С 2014 года предельная величина базы для начисления страховых взносов составит 624 тыс. рублей.

Эту сумму Правительство РФ утвердило постановлением от 30.11.13 №1101. В 2013 году предельная величина базы для начисления страховых взносов во внебюджетные фонды равна 568 тыс. рублей. С 1 января она будет проиндексирована в 1,098 раза и составит 624 тыс. рублей.

■ С 1 января декларацию по НДС можно будет сдать только через интернет.

С 2014 года всем плательщикам НДС, которые до сих пор сдают декларации на бумаге, независимо от численности работников нужно будет сдавать отчетность строго в электронном виде. Соответствующие изменения в НК РФ внесены Федеральным законом от 28.06.2013 №134-ФЗ. Требование касается даже тех, кто не платит налоги, но выставляет счета-фактуры с выделенным НДС.

■ Обучение работника: расходы возмещает новый работодатель.

Если компания приняла на работу сотрудника, у которого есть долг перед старым работодателем за обучение, и при этом она готова взять на себя расходы по погашению этого долга, нужно быть готовым к тому, что у работника возникнет облагаемый НДФЛ доход. К такому выводу пришел Минфин России в письме от 28.10.2013 №03-04-06/45690.

■ Компенсируете гражданину налог – удержите НДФЛ.

Если компания решила возместить арендодателю – физическому лицу земельный налог, который он уплачивает по переданному в аренду участку, то такая компенсация облагается НДФЛ. Так считают специалисты Минфина России (письмо от 22.10.2013 №03-04-05/44165).

■ ФНС обновила форматы электронных деклараций на 2014 год.

В связи с заменой с 1 января кодов ОКАТО на коды ОКТМО внесены изменения в форматы деклараций по НДС, налогу на прибыль при выполнении соглашений о разделе продукции и в упрощенную налоговую декларацию. Приказы с поправками опубликованы на сайте ФНС России.

■ Минфин перечислил документы, которыми можно подтвердить оплату билета банковской картой.

При покупке электронного билета с помощью банковской карты выписка из счета не нужна. Для подтверждения расходов достаточно маршрутной квитанции, посадочного талона или контрольного купона билета. Такое разъяснение содержится в письме Минфина России от 05.11.13 №03-03-06/4/47090. Дополнительных документов для подтверждения расходов на приобретение билетов с оплатой банковской картой не требуется, пояснили в Минфине.

КОНКУРС ЖУРНАЛИСТСКИХ РАБОТ И МЕДИА-ПРОЕКТОВ О РАЗВИТИИ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В РЕСПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН

Министерство экономики РТ / Союз журналистов РТ

Он проводится с целью активизации освещения темы развития малого и среднего предпринимательства в СМИ, популяризации предпринимательской деятельности, формирования положительного образа предпринимателя.

Участниками конкурса могут быть как юридические, так и физические лица, журналисты СМИ всех форм собственности.

На конкурс принимаются журналистские работы и медиа-проекты в печатных, электронных, на радио

и в телевизионных средствах массовой информации всех форм собственности на татарском и русском языках.

На конкурс принимаются работы, опубликованные в период с 1 января 2013 года по 11 декабря 2013 года.

Окончательный срок приема заявок – до 18.00 часов 12 декабря 2013 года.

Подробнее о конкурсе – на сайте Минэкономки Республики Татарстан.



Оригиналы материалов необходимо присылать по адресу:

г. Казань, ул. Декабристов, 179 (Союз журналистов РТ).

Контактный телефон
8917 232 93 22.

Бизнес возьмут на испуг

ФСБ предложило сделать проверки российских предприятий внезапными

Правительство планирует возобновить внезапные проверки предприятий общественного питания и торговли, законодательно запрещенные несколько лет назад на волне либерализации рынка. Об этом, как сообщает Интерфакс, заявил помощник премьер-министра, бывший глава Роспотребнадзора Геннадий Онищенко, выступая в Госдуме на заседании, где обсуждалось качество продуктов питания.

Возродить принцип внезапности, по его словам, предложили в ФСБ. На днях инициатива обсуждалась на совещании у вице-преьера Ольги Голодец, по итогам которого Роспотребнадзору и Минэкономразвития было дано поручение проработать этот вопрос, рассказал Онищенко. Сам он также убежден, что объекты общепита и торговли обязательно нужно проверять без предупреждения.

В свое время, когда этот закон принимался, у некоторых контролирующих органов были опасения, что последствия его принятия для потребителей будут негативными. Но статистики о том, что ситуация ухудшилась, сегодня нет. Зато мы можем говорить, что этот закон реально снизил давление на предпринимателей. И пока я не вижу ни одной предпосылки, ни одного экономического и финансового обоснования для того, чтобы мы вернулись к внезапным проверкам.

Уведомительный характер контрольных рейдов (и плановых и внеплановых), действующий в настоящее время, по мнению сторонников внезапности, не гарантирует объективности и не приносит весомых результатов. Они уверены: заранее зная о визите инспекторов, недобросовестные предприниматели успевают прибрать некачественный, левый и поддельный продукт, и к началу проверки выглядят вполне пристойно. Страдает же в любом случае потребитель.

Однако есть и те, кто не видит необходимости возвращаться в прошлое.

— Когда вся контрольная система надзора работает не на то, чтобы следить за обязательными требованиями по безопасности для жизни и здоровья людей, а на то, чтобы снять административную ренту, это только приведет к росту коррупционной составляющей, — уверен вице-президент Национального института системных исследований проблем предпринимательства Владимир Був. — Собственно говоря, в конце 2000-х потому и приняли новую версию закона о контроле за предпринимательской деятельностью, где проверки делились на плановые и внеплановые. И отдельно оговаривалось, что проверки без предупреждения должны проходить по конкретным жалобам и только по согласова-

нию с органами прокуратуры. Теперь, насколько я понимаю, речь идет о том, чтобы вот эти согласования снять.

«СП»: Речь идет о том, что внезапные проверки бизнеса могут возобновиться. А есть ли такая необходимость?

— Знаете, что мы увидели в первые полгода работы новой версии закона? А мы увидели: когда органы контроля и надзора (а это не только Роспотребнадзор — это все контрольные органы, которые так или иначе наблюдают за оборотом продукции) подавали свои заявки на проведение внеплановых проверок, прокуратура 50% их отклоняла как незаконные. В некоторых регионах даже до 80% отклоняла. А если проверки снова станут внезапными, это значит, что контрольный орган надзора свои решения ни с кем согласовывать не будет. То есть прокуратура в данном случае — какой-никакой, но сторонний орган. Когда орган контроля принимает такие решения самостоятельно, ... в этом случае сразу, по крайней мере, две тенденциям



оно будет только стимулировать рост этого контрольного надзорного аппарата. Причем не только в тех структурах, которые связаны непосредственно с потребительским сектором, но и во всем контрольном аппарате.

Не видит необходимости в изменении правил игры и руководитель центра экспертизы проблем предпринимательства «Опоры России» Андрей Шубин:

— Есть 294-й ФЗ о защите прав предпринимателей при проверках, который действует уже на протяжении нескольких лет. Процедура плановых и внеплановых проверок там строго прописана. В свое время, когда этот закон принимался, у некоторых контролирующих органов были опасения, что последствия его принятия для потребителей будут негативными. Но статистики о том, что ситуация ухудшилась, сегодня нет. Зато мы можем говорить, что этот закон реально снизил давление на предпринимателей. И пока я не вижу ни одной предпосылки, ни одного экономического и финансового обоснования для того, чтобы мы вернулись к внезапным проверкам. Не понимаю, чем вызвано такое решение.

«СП»: Аргумент простой — внезапная форма контроля более результативна...

— Нет, конечно. Это означает только одно — возможность дополнительного давления на бизнес. Поддержание некоего градуса противостояния. На самом деле при плановых проверках предприниматель знает, на что ему надо дополнительно обратить внимание. Он готовится к ней. То есть, здесь я не вижу никаких особых проблем, с учетом того, что нет никакой статистики по ухудшению ситуации в этой сфере. Сам подход, что это некий такой стимул, что должно быть так — это тоже не аргумент, на мой взгляд. Нужна статистика и нужно смотреть в реальных сферах, ухудшилось что-то, где-то или, наоборот, улучшилось.

Когда вся контрольная система надзора работает не для того, чтобы следить за обязательными требованиями по безопасности для жизни и здоровья людей, а на то, чтобы снять административную ренту, это только приведет к росту коррупционной составляющей.

«СП»: Пока говорят о двух сферах — торговле и общепите...

— У нас есть рестораторы, которые входят в «Опору России». И я не могу сказать, что в этих ресторанах плохо — там нет никаких жалоб, нет никаких сигналов о том, что качество продукции или качество оказания услуг страдает. Понятно, что эта сфера важная и нужная — она сопряжена, в том числе, со здоровьем граждан. Но предприниматель — не враг себе. Его прямая заинтересованность в том, чтобы продавать качественную продукцию, чтобы не было никаких отравлений, потому что, если будут нарушения, никто больше не придет. Пугает другое. Пугает опять риторика, что нужен тотальный контроль, потому что предприниматели у нас — они такие-сякие. Изначально опять презумпция виновности накладывается на предпринимателей. На мой взгляд, в таком формате относиться к людям, которые создают рабочие

И так сегодня избыточное количество контрольных и проверяющих органов. Плюс еще давление со стороны полиции, потому что они по-прежнему «крышуют» бизнес. А если теперь Роспотребнадзору разрешат в свободном режиме, без уведомления приходить, то здесь будет такая схема: давайте зайдем в этот магазин, а давайте мы сейчас еще вот по этим пройдемся.

места, поддерживают экономику, платят налоги, недопустимо.

Юрист Общества защиты прав потребителей Алишер Захидов категорически против инициативы, озвученной Геннадием Онищенко:

— Это приведет к дальнейшему закошмариванию бизнеса. И так сегодня избыточное количество контрольных и проверяющих органов. Плюс еще давление со стороны полиции, потому что они по-прежнему «крышуют» бизнес. А если теперь Роспотребнадзору разрешат в свободном режиме приходить без уведомления, то здесь будет такая схема: давайте зайдем в этот магазин, а давайте мы сейчас еще вот по этим пройдемся. Торговля и так находится под самым пристальным контролем надзорных органов. А вся негативная составляющая идет не

от того, что они нарушают, а от того, что не выполняется миграционное законодательство и от того, что существуют коррупционная составляющая со стороны полиции, которая внаглую просто «крышует» многие магазины. И не только полиция. Еще и управы, и органы местного самоуправления, которые фактически создают офшорную зону. Каждое лето мы видим одну и ту же картину: наряду с обычными стационарными объектами торговли там, то здесь возникают неизвестно откуда развалы овощей-фруктов, приезжают какие-то машины с молоком. Палатки, где хлебом торгуют — без элементарных санитарных удобств; продавцы руки даже помыть не могут и сходить в туалет. И такие точки существуют в разных районах.

«СП»: Вот их и проверят...

— Вряд ли. Под ударом опять-таки будет тот официальный, легальный бизнес, который находится в рамках правового поля. Это высшая степень лицемерия и двойственности наших властных структур. Потому что вместо того, чтобы ликвидировать незаконную, стихийную торговлю, которая фактически организуется под крылом полиции и местных управ, они пытаются давить на законопослушных предпринимателей, которые платят налоги. Ведь все прекрасно знают, кто и что делает на их территории: вот эта палатка — начальника полиции, вот этот развал — главы управы, тот — начальника торгового отдела. Поэтому по этим объектам никто никогда ходить не будет, по ним по-прежнему никакой налоговой нагрузки не будет. А будут идти дополнительные поборы с официальных магазинов, с официально-го бизнеса, что приведет только

к дальнейшему увеличению цен, на которые и так накладывается дальнейшая нагрузка по инфляции, по дефициту и т.д. Вот, например, по молоку опять будет сейчас скачок цен до нового года, потому что его просто не хватает. Так что однозначно — это совершенно надуманная коррупционная мера в целях создания видимости бурной деятельности. У Роспотребнадзора и сейчас достаточно полномочий, чтобы осуществлять свои проверки и реагировать по конкретным жалобам, что они и делают. Потребителю достаточно написать, и они имеют право прийти, проверить по конкретной жалобе. Они могут приходить и проверять книги жалоб и предложений, они могут приходить и смотреть все, что угодно.

АКТУАЛЬНО

Мы продолжаем наш разговор с вице-президентом Союза торговых предприятий Республики Татарстан, директором Центрального рынка Казани Салимом Абдулазяновым, который рассказывает о проблемах, возникших не только у представителей рыночной торговли, но и у сельхозпроизводителей после вступления с 1 января 2013 года в действие изменений и дополнений к Федеральному закону от 30.12.2006 года №271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс РФ». Проблемы серьезные, они грозят уничтожением традиционной торговли в стране. Но у любой проблемы есть решение. Именно такой конструктивный подход демонстрируют Салим Абдулазянов и его коллеги по Союзу торговых предприятий РТ.

фото Вячеслава ЗАТТОВА



Вице-президент Союза торговых предприятий РТ Салим Абдулазянов

КТО В ОТВЕТЕ ЗА БАЗАР?

– Наблюдая за ситуацией в этой сфере экономики, мы должны сказать, что условия неравной конкуренции между розничными рынками с другими участниками, организующими деятельность по продаже товаров, выполнению работ, оказанию услуг, в роли которых выступают торговые центры и сетевые розничные магазины, выражаются все сильнее. На розничные рынки накладываются обязательства по ведению карточек продавцов и реестра, на остальных же участников данная норма не распространяется. Неравное положение розничных рынков с другими участниками, организующими деятельность по продаже товаров, отражается в мере административной ответственности: статья 14.34 КоАП РФ устанавливает ответственность за нарушение правил организации деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках, которой для юридических лиц установлены штрафы в размере от 100 до 300 тысяч рублей за нарушение требований, установленных законом №271-ФЗ от 30.12.2006 г. Фактически правовая природа розничных рынков и торговых центров идентична, но именно на розничные рынки в случае нарушения ложится административная ответственность, указанная в статье 14.34 КоАП РФ. Под термин «правила организации» в статье 14.34 КоАП РФ может попадать каждое незначительное нарушение требований к розничному рынку, установленных законом №271-ФЗ; следовательно, несколькими штрафами в размере от 100 до 300 тысяч рублей за месяц можно довести управляющую рынком компанию до банкротства. Таким образом, управляющая рынком компания не может привлечь инвестиции для строительства и дальнейшего развития. Банки отказывают в кредитовании из-за больших рисков.

О том, как негативно отражается на деятельности розничных

рынков законодательно недоработанная статья 8 о «Порядке выдачи разрешения», в которой не разъяснен механизм определения срока, на который выдается разрешение на организацию розничного рынка, мы уже говорили в предыдущем материале. Этот просчет уже выливается в тяжелейшей головной болью для каждого. Поразительно, что никто будто не замечает коррупционную составляющую этой недоработки. Получается – «кого хочу помилую, кого хочу казнить». Власти ведь тоже пользуются этой недоработкой. Причем касается этот момент только рынков, а вот торговые центры и сетевые розничные магазины вовсе не должны периодически продлевать разрешения на право вести деятельность.

Европейская практика, где магазины и супермаркеты существуют с рынками, наглядно показывает необходимость уличных розничных рынков для населения. Однако у нас закон «О розничных рынках...» не просто нарушает саму исторически сложившуюся концепцию розничных рынков, в основе которой сезонная весенне-осенняя торговля и сезонные ярмарки на специально обустроенных площадках, а фактически уничтожает ее.

– Практика показывает, что правильно организованная сезонная торговля не приносит никаких негативных последствий, – подчеркивает Салим Абдулазянов – Торговля начинается ранним утром и заканчивается к обеду. После окончания производится уборка территории, и торговля не сказывается на санитарной обстановке. Переносить же сезонную торговлю в капитальные строения и сооружения экономически невыгодно, так как строительство и обслуживание огромных зданий при сезонной загруженности не будет себя окупать. Мы предлагаем разрешить розничным рынкам торговлю вне капитальных строений и сооружений для организации ярмарок и сезонной торговли, необходимо также уменьшить

штрафные санкции за нарушение закона №271-ФЗ. Нужно отменить ведение управляющими рынком компаниями реестра и карточек продавцов, а вот разрешения на организацию рынка необходимо сделать бессрочными. Обязательно нужно отменить и обязательные справки, подтверждающие ведение гражданином крестьянского, личного подсобного хозяйства или занятия гражданином садоводством, огородничеством, животноводством.

Хотел бы обратить внимание на статью 14 этого закона «Требования к организации деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на рынке». В ней устанавливается обязан-

ность управляющей рынком компании.

Статья устанавливает обязанность администрации рынка контролировать лиц, заключивших договор на предоставление торгового места, в части исполнения законодательства о защите прав потребителей, о применении контрольно-кассовой техники, соблюдения санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Также управляющая рынком компания обязана вести реестр продавцов и реестр заключенных договоров о предоставлении торговых мест. Устанавливая данные нормы, законодотворцы не продумали механизм ее исполнения, ведь у управляющих рынком компаний нет кон-

Отдельно хотелось бы упомянуть о штрафах, установленных для управляющих рынком компаний в размере до 300000 рублей за одно нарушение закона о рынках. Данные штрафы несопоставимы с ответственностью компаний управляющих торговыми центрами – от 5 до 10 тысяч рублей за одно административное правонарушение. Считаю, что размер штрафов необходимо уменьшить до разумных пределов.

трольных функций и отношения с продавцами исключительно договорные. Считаю, что необходимо отменить статью 14 закона №271-ФЗ в части обеспечения управляющей рынком компанией соблюдения продавцами законодательства об обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия населения, применения контрольно-кассовой техники, миграционного законодательства, а также в части ведения реестра продавцов и реестра заключенных договоров о предоставлении торговых мест.

На мой взгляд, вышеуказанным законом создаются дискриминационные условия для управляющих рынком компаний. Почему мы обязаны вести реестр договоров о предоставлении торговых мест, в то время как торговые

центры, осуществляющие аналогичную деятельность, избавлены от подобной обязанности?

Идем дальше. Статья 15 «Размещение и порядок предоставления торговых мест» говорит о том, что торговые места предоставляются гражданам, ведущим крестьянское фермерское хозяйство или выработавшим урожай на личном приусадебном участке только при наличии следующих документов: паспортные данные гражданина, сведения о гражданстве, реквизиты документа, подтверждающего ведение гражданином (крестьянского) фермерского хозяйства, личного подсобного хозяйства или занятие садоводством, огородничеством, животноводством – для граждан.

И эта норма заставляет нас отказываться от заключения договоров о предоставлении торгового места с пенсионерами, выработавшими урожай на своем огороде, на приусадебном участке. Таким образом, мы останемся без этой категории продавцов.

Статья 20 закона «Карточка продавца» регламентирует сведения, указываемые в карточке продавца, осуществляющего торговую деятельность на рынке. Среди прочего обязательно указываются паспортные данные продавца. Считаю это прямым нарушением законодательства, так как паспортные данные являются личной информацией, которая является закрытой и может быть оглашена только с разрешения ее владельца.

В статье 22 «Запреты и ограничения» написано: «Управляющая рынком компания, за исключением управляющей сельскохозяйственным кооперативным рынком компании, не вправе осуществлять деятельность по закупке товаров в целях их продажи на управляемой ею рынке». Считаю, что необходимо отменить данный запрет и предоставить управляющей рынком компании право осуществлять торгово-закупочную деятельность на собственном рынке. Это позволит расширить ассортимент товаров, реализуемых на рынке, а также позволит снизить стоимость продукции широкого потребления, сезонной продукции.

Отдельно хотелось бы упомянуть о штрафах, установленных для управляющих компаний – до 300000 рублей за одно нарушение закона о рынках. Эти штрафы несопоставимы с ответственностью компаний, управляющих торговыми центрами, – от 5 до 10 тысяч рублей за одно административное правонарушение. Считаю, что размер штрафов необходимо уменьшить до разумных пределов.

– И это не полный перечень поправок, которые надо внести в закон, – комментирует президент Союза торговых предприятий РТ Наиль Сулейманов. – Если уж федеральный полномоченный по защите прав предпринимателей Борис Титов откровенно признается, что документ был пролоббирован сетевыми компаниями и направлен на уничтожение традиционной торговли, то понятно, что наши претензии к отдельным статьям этого документа небеспочвенны. При этом общественные организации сделали немало для внесения поправок в него, в частности нам удалось отодвинуть его вступление в силу. Сегодня в Госдуме находится на рассмотрении еще один законопроект, который призван ослабить негативное воздействие этого закона.

Гамира ГАДЕЛЬШИНА, «БВ»

С ЗАКОНОМ ШУТКИ ПЛОХИ...

Как выяснилось на фоне разгорающихся скандалов с обналичиванием материнского капитала, процедура его получения требует особого к себе внимания. О том, кто может получить материнский капитал и какие существуют ограничения рассказывает постоянный ведущий рубрики «Наша консультация», адвокат Центра судебной независимой оценки «Эталон» Рустем Хусаенов.

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ: ЧТО ИЗМЕНИТСЯ ПОСЛЕ 2014 ГОДА?

Как известно, с 2007 года и по настоящее время действует федеральная программа «Материнский (семейный) капитал». Президент Российской Федерации Владимир Путин подчеркнул эффективность материнского капитала как инструмента улучшения демографической ситуации, отметив при этом необходимость введения в будущем адресности этой меры поддержки.

СУММА МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА ДОСТИГЛА УЖЕ 429 408 РУБЛЕЙ

– Материнский капитал является государственной мерой дополнительной поддержки для семей, в которых появляется второй или последующий ребенок. Претендовать на его получение, хотя и в строго ограниченных законом случаях, может также

отец рожденного ребенка или его усыновитель. Но следует отметить, что материнским капиталом можно воспользоваться только один раз. Условия его получения следующие:

- рождение второго или третьего ребенка в семье должно произойти после 1 января 2007;
- семья ранее не оформляла сертификат на получение материнского капитала;
- родители и усыновители не осуждены за преступления в отношении своих детей, а также не лишались родительских прав;
- хотя бы один из родителей в семье должен иметь гражданство России.

Размер утвержденного президентом в 2007 году материнского капитала составил 250 000 руб., а в 2014 году, после индексации, его сумма достигла уже 429 408 руб. Программа рассчитана лишь на 10 лет, то есть с 1 января 2007 года и по 31 декабря 2016 года включительно, а значит, что всем детям, рожденным в этот период, можно будет в дальнейшем воспользоваться этой помощью.

КОГДА ТРАТИТЬ – РЕШАТЬ РОДИТЕЛЯМ

Хочется отметить, что пока что воспользоваться этими средствами можно будет только по достижении ребенком трехлетнего возраста. А вот когда должна быть

потрачена выделенная сумма, не установлено, то есть она может лежать до востребования.

Материнский капитал стал по-настоящему действенным средством поддержки российских семей, которые воспринимают помощь государства как фундамент для воплощения семейных проектов по улучшению жилищных условий, образованию или пенсии.

Сумму материнского капитала в 2014 году можно реализовать не только на самого ребенка, а еще и на улучшение быта, жилищно-коммунальных условий его семьи. Также ее можно направить на образование второго ребенка и на начало трудовой накопительной пенсии для матери. При острой необходимости и в виде исключения есть возможность гасить материнским капиталом ипотечные кредиты даже если кредит был взят супругом, а не самой матерью.

Из-за того, что размер материнского капитала ежегодно индексируется, то даже в случае траты части средств, оставшаяся часть будет продолжать расти и будет проиндексирована на процент индексации следующего года. Уже сейчас известно, что индексация размера пособий будет происходить каждый год. И если в 2012 году она составила 6%, то в последующие годы будет на уровне 5%.



Ведущий рубрики «Наша консультация» – Рустем ХУСАЕВ, адвокат Центра судебной независимой оценки «Эталон».

С 2016 ГОДА ПРОГРАММА СТАНЕТ АДРЕСНОЙ

В 2014 году можно ожидать внесения поправки в закон о материнском капитале, касающейся возможности направления средств капитал на улучшения жилищных условий, не дожидаясь трехлетия малыша (или истечения трехлетнего срока с момента усыновления ребенка). В Государственную Думу также был внесен законопроект о создании специальных счетов для всех владельцев серти-

фикатов на материнский капитал для дальнейшего получения процентов с капитала, находящегося на таком счете. Саму же сумму капитала снимать не позволят. Ее можно будет расходовать по уже устоявшимся направлениям использования семейного капитала. Законопроекты о возможности использования средств капитала на получение образования родителями (сейчас капитал можно потратить исключительно на образование детей), а также о возможности использования средств, положенных семье по закону, на лечение детей также, возможно, будут рассмотрены в 2014 году. В 2014 году действие программы, соответственно, продлится и завершится 31 декабря 2016 года. Именно эта дата прописана в законе о материнском капитале как заключительная. Но и после 2016 года эта форма государственной поддержки семей с детьми не исчерпает себя, а будет видоизменена и адресована только наиболее нуждающимся регионам, в которых рождение второго и последующих детей может серьезно подорвать семейный бюджет. Кроме того, предлагается продолжать оказывать помощь семьям с низким уровнем достатка по всей стране, которые просто не смогут вырастить детей без поддержки государства.

Мы ждем ваших звонков! Тел. 8 (843) 239-05-02.

Читатель Владимир Ефремов интересуется: «Я – индивидуальный предприниматель, вот только зарегистрирован по месту постоянной регистрации в Казани. Могу ли я купить патент и осуществлять деятельность по месту временной регистрации в другом регионе?».

Имейте в виду, что патент действует на территории того субъекта Российской Федерации, который указан в патенте (абз. 4 п. 1 ст. 346.45 НК РФ). При осуществлении деятельности, подпадающей под патентную систему

Патент нужен



налогообложения, в других субъектах Российской Федерации индивидуальный предприниматель

обязан получить патент на территории каждого из таких субъектов Федерации.

При этом НК РФ (последний абзац п. 1 ст. 346.45) не запрещает индивидуальному предпринимателю, получившему патент в одном субъекте Российской Федерации, получить патент в другом субъекте страны.

В случае, если индивидуальный предприниматель планирует осуществлять предпринимательскую деятельность на основе патента в субъекте Российской Федерации, в котором не состоит на учете в налоговом органе по месту жительства или в качестве налогоплательщика, применяющего патентную систему налогообложения, указанное заявление подается в любой территориальный налоговый орган этого субъекта Российской Федерации по

выбору индивидуального предпринимателя (п. 2 ст. 346.45 Налогового кодекса РФ).

Так что если вы как индивидуальный предприниматель планируете осуществлять деятельность, подпадающую под патентную систему налогообложения (ПСН) в нескольких субъектах РФ, вы обязаны получить патенты в каждом из таких субъектов РФ.

Необходимо обратиться с заявлением на получение патента в любой территориальный налоговый орган каждого из таких субъектов РФ. Именно там будет осуществлена постановка на учет индивидуального предпринимателя в качестве налогоплательщика, применяющего патентную систему налогообложения.

Если ваш больничный потеряла бухгалтерия

Читатель из Бугульмы Евгений В. пишет: «Я сдал после болезни больничный лист в свою бухгалтерию. Через какое-то время вдруг выясняется, что он потерян, а пособие-то выдали. С меня требуют документ. Как же мне быть?».

Уважаемый Евгений! Вам не нужно беспокоиться. Право на получение пособия по листку нетрудоспособности сохраняется в течение шести месяцев после выздоровления. Такой срок установлен также и при окончании периода освобождения от работы при уходе за больным членом семьи, карантине, протезировании, долевании (ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 29 декабря 2006 г. №255-ФЗ).

Поэтому при утере листка нетрудоспособности еще до того, как он будет передан в бухгалтерию, работник может обратиться в медицинское учреждение за дубликатом. Он оформляется лечащим врачом и председателем врачебной комиссии. При этом в новом больничном в строке «дубликат» проставляется отметка «V», а в строке «Дата выдачи» указывается дата его выписки (п. 57 Порядка №624н, письмо ФСС России от 23 декабря 2011 г. №14-03-11/15-16055).

Но если предприятие выплатило работнику пособие, а затем потеряло листок нетрудоспособности, то ФСС России откажет в возмещении пособия. Позиция чиновников изложена в письме ФСС России от 17 июля 2013 года №15-03-11/12-7761. Она заключается в следующем. Компенса-

ция расходов возможна на основании оригинала или дубликата больничного листа. Другие документы ФСС России не примет.

Копия больничного выписывается, когда оригинал потерян работником или содержит ошибки. В случае его утери работодателем законодательство не предусматривает оформление дубликата.

Справки из больниц, содержащие информацию о выдаче листков нетрудоспособности, не относятся к финансовым документам. Поэтому они не могут подтвердить расходы по соцстрахованию.

Напомним: первичку нужно хранить в течение сроков, устанавливаемых в соответствии с правилами организации государственного архивного дела, но не менее пяти лет после отчетного года (п. 1 ст. 29 Федерального закона от 6 декабря 2011 г. №402-ФЗ).

В случае пропажи первичных документов руководитель своим приказом должен назначить комиссию по расследованию причин произошедшего. Отметим, что комиссия должна не только выявить, но и документально подтвердить причину утраты документов. Например, если они уничтожены во время пожара, то это должно подтверждаться справкой органов пожарного надзора.

В случае стихийного бедствия (наводнения, урагана или какой-либо другой чрезвычайной ситуации) подтверждение нужно получить у службы МЧС России. Такую аварию, как, например, затопление помещения, подтверждают соответствующие коммунальные службы, а факт кражи – органы внутренних дел. Поэтому в необходимых случаях в состав

созданной комиссии входят не только собственные сотрудники хозяйства (представители администрации, финансовой службы, службы охраны труда, техники безопасности), но и представители милиции, государственного пожарного надзора, МЧС России, коммунальных служб. Результаты работы комиссии оформляются специальным актом, утверждаемым руководителем.

После чего нужно направить запросы в медицинские учреждения о выдаче дубликатов. Вполне вероятно, что у проверяющих чиновников ФСС России будут возражения против зачета расходов по социальному страхованию. Поэтому решение об обращении в суд предприятие должно принять самостоятельно. Имейте это в виду, Евгений, и не отчаивайтесь! Из любого положения есть выход.

АВТОДРОМ



ТРИ СМЕРТЕЛЬНЫЕ ОШИБКИ ЗИМНЕГО ВОЖДЕНИЯ

Безоговорочная вера недобросовестной рекламе приводит к катастрофическим последствиям на дороге...

За эту неделю мы потеряем на дорогах страны около 700 человек. Многие из них перед смертью все сделают правильно, ничего не нарушат, будут трезвыми и внимательными. И все равно погибнут.

Про их смерть можно будет написать «самоубийство по неосторожности». А главным фактором гибели указать наступившую зиму, добавив особую мягкость характера, снег на дороге и недавнего министра образования А.А. Фурсенко.

К смерти эти люди будут готовиться загодя, предварительно прочитав много интересного о плохой погоде, современных технологиях и маркетинговых достижениях, попутно получив подспорье в советах бывалых, рейтингах экспертов, выводах профессионалов и соседском одобрении. Перед кончиной они потратят очень много денег в заботах о наибольшей безопасности, максимальной уверенности и гарантированном спасении. После чего погибнут. Хорошие, добрые, состоятельные люди... Попутно убив еще кого-нибудь из случайных, к смерти готовившихся менее старательно или не готовых вовсе...

У фантаста Рэя Бредбери (1920-2012) как-то спросили, почему люди до сих пор не живут на Марсе? Писатель ответил: «...люди – идиоты. Они сделали кучу глупостей: придумывали костюмы для собак, должность рекламного менеджера и iPhone... А если бы мы развивали науку, осваивали Луну, Марс, Венеру... Кто знает, каким был бы мир тогда? Человечеству дали возможность бороздить космос, но оно хочет заниматься потреблением: пить пиво и смотреть сериалы».

Наш министр образования (к счастью, бывший) Андрей Александрович Фурсенко может быть доволен проделанной работой. Он поставил перед собой задачу вырастить квалифицированного потребителя взамен человека-творца, над созданием которого

отечественное образование трудилось со времен Петра Первого. Министр преуспел поболее императора. Один из косвенных результатов – 700 трупов в неделю...

Все, кто погибнет в эти дни на дорогах страны от наступления зимы, – как раз те самые квалифицированные потребители, предпочитающие iPhone космосу, тестирование знаниям и Google собственному опыту. В их головах сформирована картинка – безопасный автомобиль (возможно, они даже слышали про пять звезд EuroNCAP) с ABS, иногда с полным приводом, на зимней резине. Соединив эти достижения в обладании собственным автомобилем, люди искренне считают, что теперь их часть работы закончена, они полностью выполнили все условия задачи по безопасности, а дальше все будет само собой и непременно так, как обещала реклама и менеджер, то есть безупречно, подконтрольно и безопасно. В момент смерти они не узнают, в чем именно ошиблись.

ШИПЫ БЕДЫ

Смертельная ошибка №1 – зимняя резина «липучка». Не существует никакой «липучки», никакая шина зимой не прилипает ко льду, снегу или мерзлому асфальту, образуя в пятне контакта лето и безопасный коэффициент сцепления. «Липучка» – это такое же маркетинговое заклинание, как «Сок 100%» на пакете с компотом. Умело примененное слово само дорисовывает в сознании стабильное поведение на дороге, курсовую устойчивость и прочие технические подробности в пугающих терминах, суть которых в полном послушании автомобиля. Которого нет. Любая, даже шипованная резина требует навыка, привыкания, осторожности. И никогда, ни при каких условиях не может удержать автомобиль с таким же успехом, как летняя шина на теплом и сухом асфальте. Но «поколение iPhone» почему-то об этом не хочет знать и считает, что раз у него зимняя резина, то она справится сама и тормозной

путь с любой скорости будет как всегда... Летом эти люди ведь останавливали машину на летней резине? Значит, и зимой на зимней остановят. И менеджер в салоне говорил об этом же, заклиная волшебным словом «липучка» и зомбируя словосочетанием «зимняя резина»...

4X4 НЕ ДЛЯ ВСЕХ

Смертельная ошибка №2 – полный привод. Не существует схемы полного привода, превращающей автомобиль в гарантированный вездеход с фундаментальной устойчивостью в любом повороте, на любой дороге, при любой скорости. Как и зимняя резина, полный привод – лишь удобный инструмент, и если не уметь им пользоваться, он как минимум не принесет пользы, как максимум – усугубит беду. Простейший молоток в неумелой руке может трагически отскочить в лоб, а в умелой – одним ударом забить гвоздь по самую шляпку. «Поколение iPhone» полагает, что лучшая подготовка к зиме – полноприводная машина на зимней резине. После чего за рулем можно продолжать резвиться в летнем стиле, а техника и технологии все сделают сами. Разве они придуманы не для этого? Полный привод что-то ведь покоряет, дарит какую-то уверенность и вроде бы всегда достигает цели (так в рекламе писали)... Да и в Google были ролики об этом же...

НЕ ЗАБЛОКИРУЙ МОЗГИ

Смертельная ошибка №3 – ABS. Не существует антиблокировочной системы тормозов, уменьшающей тормозной путь. ABS его увеличивает. Летом, на сухой дороге, это не так заметно, а многим незаметно вовсе. Зимой ABS останавливает машину метра на три дальше привычного, а с большой скоростью – на все пятнадцать, то есть уже в куче чужого железа и среди разбросанных тел... Задача системы – предотвратить блокировку колес, чтобы машина не пошла юзом и осталась управляемой даже в случае экстренного торможения. Водитель, воспитанный людьми, а не тамагочи,

Фурсенко и iPhone, в подобной ситуации получает шанс объехать препятствие, никого не убить и не погибнуть самому, остальные доверчиво ошибаются в выборе скорости, панически давят на тормоз и перед смертью успевают изумиться результату.

...Выращенные современной системой образования, ЕГЭ и МВА, симпатичные, милые, образованные люди погибнут на этой неделе потому, что они привыкли (позволили себе, захотели) жить без знаний, опыта и навыков, лишь оплачивая услуги и чужие достижения. Им не надо думать, анализировать, сомневаться. Им достаточно заплатить и воспользоваться. Купив самое современное, дорогое и лучшее из лучшего, они все равно погибнут. Даже прочитав инструкцию к автомобилю и зимней резине. Именно этого и добивался бывший министр образования, говоривший на Селигере в 2007 году: «Задача заключается в том, чтобы взрастить квалифицированного потребителя, способного квалифицированно пользоваться результатами творчества других». Очень эффективный министр оказался. И ученики достойные...

Сергей Асланян
avtovzglyad.ru

АНЕКДОТЫ В ТЕМУ

– Этот пешеход – самоубийца, – говорит мужу сидящая за рулем супруга. – Он уже полчаса бежит перед нашей машиной. Что делать?

– Съезжать с тротуара на дорогу!

– Вы можете водить машину?

– К сожалению, нет.

– Отлично! Будьте любезны, присмотрите за моей, пока я схожу в магазин.

Жена просит мужа:

– Милый, давай купим автомобиль, поведем свет

– Какой, тот или этот?

АВТОНОВОСТИ



ВСЕВОЛОЖСКИЙ ЗАВОД FORD SOLLERS ОСТАНОВИЛ КОНВЕЙЕР

Всеволожский завод Ford Sollers остановил конвейер на новогодние каникулы, которые продлятся до 19 января.

Компания оптимизирует производственные планы из-за сокращения продаж в С и D сегментах. В прошлом году каникулы продлились с 17 декабря по 8 января. Коррективы в планы компания начала вносить в августе, когда завод был остановлен на день, затем просто вводились еще несколько раз. С сентября завод перешел на двухсменный режим работы.



НОВЫЙ FORD KA ПОЯВИТСЯ НА РЫНКЕ В 2015 ГОДУ

Компания Ford (Форд) планирует начать продажи обновленного хэтчбека Ка нового поколения в 2015 году.

Прототип новинки был представлен в Барселоне 5 декабря, где также состоялась презентация нового Mustang (Мустанг) и кроссовера Edge (Эдж) для Европы. Новый автомобиль будет построен на платформе одноименного концепта, который был представлен в середине ноября в Бразилии. В отличие от модели текущего поколения, новинка не будет использовать базу Fiat 500 (Фиат 500), демонстрируя тем самым окончательное разделение двух концернов. Хэтчбек будет построен на шасси 6 поколения Ford Fiesta (Форд Фиеста). Кроме того, он впервые станет 5-дверным.



АВТОВАЗ ПРЕДЛОЖИЛ АКЦИЮ НА LADA PRIORA И LADA KALINA

Волжский автомобильный гигант АвтоВАЗ предлагает любые модификации Lada Kalina (Лада Калина) и Lada Priora (Лада Приора), в том числе и автомобили нового поколения по акции.

В декабре текущего года в силу вступит льготная программа кредитования LADA Finance, которая позволяет приобрести авто в кредит по нулевой годовой процентной ставке. Для того чтобы воспользоваться такими выгодными условиями кредитной программы, необходимо одноразово внести 35 процентов стоимости автомобиля и заключить кредитный договор на 12 месяцев. Действовать такая акционная программа будет до конца года.

Антон СЕМЕЦКИЙ, «БВ»

А «ЛЕНИВЫЙ ТОРЖОК» НЕ ЛЕНИТСЯ....

Не буду спрашивать, бывали ли вы в Свияжске. Если не довелось – исправьте это недоразумение. Островград стоит того, уверяю вас. Даже сейчас, в зимнюю непогоду.

О здешних храмах, восстановленных из руин, вы уже, наверняка, слышаны. А мы с вами давайте познакомимся с теми, кто наполняет некогда сонный остров особой жизнью – яркой, творческой, интересной.

Обязательно загляните в ремесленные мастерские. Сначала в кузницу. Поздоровайтесь со знаменитым теперь уже на всю страну кузнецом-виртуозом Алмазом Казаковым. Небольшая кузница – это не только его мастерская, но и маленький музей, полный удивительно живых находок, в каждой из которых дыхание веков. Потом пройдите к Марине Киреевой. Здесь можно застрять надолго: глиняные свистульки, обереги, куклолки, кувшинчики – чего только нет. Все сделано по замыслам древних рукодельников, а глина из знаменитых девевских мест.

Замерзли? Теперь бегом в «Рыбачье подворье». Изумительная уха, горячий чай с воздушными оладьями и скорее – на Ленивый Торжок, что на Рождественской площади.

И это уже разговор особый. Испокон веков на этом месте и был торжок – небольшой базарчик, где торговали всем, что росло на острове или прибывало сюда по реке. Вот только основная торговля шла вниз, на пристани, наверх редко кто с товаром добирался, потому и называли в то далекое время эту площадь «ленивым торжком». Сейчас здесь хозяйничает комплекс исторической реконструкции с тем же названием – «Ленивый Торжок». Вот где можно с головой окунуться в атмосферу древнего города Свияжска, увидеть военные бои прошлых эпох, побывать в роли воина и насладиться средневековой кухней.

– Мы хотели воспроизвести атмосферу средневекового Свияжска с его повседневной жизнью, – говорит Борис Бегаев, один из организаторов и вдохновителей этой идеи. – Что получилось – судить нашим зрителям, которые могут стать свидетелями и участниками рыцарских сражений и поединков. Благодаря клубу военно-исторической реконструкции «Сулица», они познакомятся с вооружением – доспехами, костюмами и оружием самых разных эпох и регионов, получат навыки владения стрелковым оружием.



На крепостных воротах



Русская красавица Екатерина Бегаева

ВПЕРВЫЕ!
СВИЯЖСКАЯ ЗИМА!
«Сказ о Никите-стрельце и Свияжском прянике».
С 27 декабря по 9 января
в 13.00 и 16.00.
Все вопросы по телефонам:
8(906)-110-87-20
8(906)-322-83-76



Где прячется винный погребок знатного кузнеца Алмаза Казакова, не знаем. Но там есть крымская «Массандра» 1992 года...



А тут победила дружба. В отличие от XVI века...

Для гостей тут работают чайная и трактир по открытым небом, где можно попробовать национальные блюда, приготовленные на костре.

– И с пустыми руками не уедете, – добавляет Екатерина Бегаева. – Можно и сувениры купить, и познакомиться с работой ремесленников. Каждый участник сможет попробовать себя в этой роли и изготовить сувенир на память.

Любопытным показалось нам стрелковое стрельбище. Это особенное развлечение для тех, кто хочет продемонстрировать свои навыки охотника. Тут работают лучный и копейный тир и даже рыцарское ристалище.

Нынче летом на «Ленивом Торжке» прошел грандиозный турнир по историческому средневековому бою. В программе были поединки и состязания богатырей, игры со зрителями, силовое многоборье, массовые бои (захват флага, штурм крепости). Гостей ожидало шоу огня, средневековая музыка, а также пища, приготовленная по рецептам и технологии того времени. В летнем турнире приняли участие сборные команды из городов Приволжского федерального округа.

– Но самое интересное ждет гостей нашего чудо-острова в зимние каникулы, – рассказывает Борис Бегаев. – Мы впервые покажем новогоднюю интерактивную шоу-программу «Сказ о Никите-стрельце и Свияжском прянике», которая будет проходить ежедневно с 27 декабря по 9 января в 13.00 и 16.00.

Тут будут средневековое представление, богатырские поединки, согревающие угощения, конкурсы и игры, стрельба из лука и арбалета, метание сулиц и топоров, снежный тир, средневековая кухня, большая ярмарка. И, конечно же, подарки! Так что приглашаем всех окунуться в атмосферу первой свияжской зимы! Если вы купите билет (полный 400 рублей, для детей от 8 лет, студентов, пенсионеров – льготный 300 рублей) то получите согревающее угощение, три выстрела из лука или арбалета, три попытки метнуть сулицу или топор. А еще по номеру вашего билета будет проведен розыгрыш ценного подарка от нашего знаменитого кузнеца. Можете позвонить нам по телефонам 8(906) 110-87-20 или 8(906) 322-83-76, и мы ответим на любые ваши вопросы.

«Ленивому Торжку» лениться некогда, да и вы не упускайте яркие зимние дни!

Гамира ГАДЕЛЬШИНА,
«БВ»

БИЗНЕС ВРЕМЯ

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ДЕЛОВАЯ ГАЗЕТА

biznesrt.ru

Газета включена во всероссийскую систему «МедиаЛогия»

Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ 16-00578 от 10.06.2011, выдано Роскомнадзором по РТ.

Главный редактор Гадельшина Гамира Габдулловна. gamira@bk.ru тел. 8 (917) 396-78-81
Директор Загитов Вячеслав Камильевич.

Адрес редакции: 420107, Казань, ул. Петербургская, 25В.

Реклама в газете: Ахметов Ирек Ахметович 8-917-228-42-54

Телефоны для справок: 8 (843) 274-92-47, 8-917-910-69-38.

Для писем: biznesrt@list.ru

Учредитель: ЗАО «Холдинговая компания «Тулпар».

Издатель: Издательский дом Маковского, 420066, Казань, ул. Чистопольская, 5. Дизайн, вёрстка, корректура: **Издательский дом Маковского.** makovski.ru

Отпечатано в типографии филиала ОАО «Татмедиа» «ПИК «Идел-Пресс» Казань, ул. Декабристов, 2, Тираж 15 000 экз. Заказ №59461.

Подписано в печать: по графику – 16.00, фактически – 16.00. Дата выхода номера: 11.12.13.

Цена договорная.

Распространяется по организациям и предприятиям Республики Татарстан.

Нас читают в администрациях муниципальных районов, бизнес-центрах республики, во всех залах аэропорта «Казань».

16+